

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Антипина Ивана Александровича на тему «Теоретические, методологические и прикладные основы формирования стратегий социально-экономического развития региона», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Автореферат посвящен актуальной теме. Проблема формирования системы планирования развитием экономики региона является одной из важнейших среди задач государственного управления, особенно с учетом современных вызовов, стремительной трансформации условий внешней среды и ограниченных ресурсов.

Автореферат содержит все необходимые формальные данные, характеризующие выполненное исследование и отражает представленные в диссертации научные результаты и научные положения, определяющие новизну исследования. Можно отметить логичность изложения, глубину теоретических познаний в области методологии и методики стратегического планирования. Методология исследования процессов формирования стратегий социально-экономического развития регионов различных иерархических уровней, разработанная автором, базируется на взаимодополнении теорий стратегического планирования и управления, а также теорий пространственного и регионального развития, и соответствует уровню докторской диссертации.

В качестве наиболее значительных научных достижений можно отметить предлагаемую автором методику гармонизации стратегирования регионального развития, сочетающая в себе современные принципы стратегического планирования, процессы и технологии согласования отраслевых стратегий и стратегии социально-экономического развития, координацию приоритетов стратегического и территориального развития. Предлагаемая методика базируется на разработанном автором методологическом подходе к формированию стратегий социально-экономического развития регионов различных иерархических уровней, включающем выделение стадий процесса стратегирования, учитывающих специфику регионального развития, критериев их качества.

Работа прошла внушительную апробацию (С. 11-13); по теме диссертации опубликована 61 научная работа.

К дискуссионному моменту можно отнести следующее: автор напрямую увязывает уровень социально-экономического развития города с качеством стратегического планирования. Однако связь далеко не так однозначна и прямолинейна. На развитие города влияет множество экономико-географических, природных, демографических, экономических и иных факторов, в том числе и качество управленческих решений. Однако из автореферата не понятно, была ли построена какая-либо модель, позволяющая учесть воздействие именно фактора

планирования на уровень развития города? И автору также хочется задать вопрос – необходимо ли учитывать в стратегиях социально-экономического развития ESG-факторы, а также императив экономических, социальных, экологических, институциональных параметров как основы для устойчивого развития территорий.

Вместе с тем работа оставляет благоприятное впечатление и высказанные замечания не ставят под сомнение значимость и новизну диссертации.

На основании представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа «Теоретические, методологические и прикладные основы формирования стратегий социально-экономического развития региона» соответствует требованиям ВАК РФ и пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, является законченной научно-квалификационной работой, направленной на решение крупной народнохозяйственной проблемы совершенствования системы стратегического планирования, а ее автор, Антипин Иван Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой
стратегического менеджмента
и маркетинга, доктор экономических наук,
профессор

Нехода Евгения Владимировна

Сведения об организации: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет»
634050, Томск, пр. Ленина, 36; (3822) 52-98-52; rector@tsu.ru; http://www.tsu.ru

31.10.2022



Подпись удостоверяю
Ведущий документовед
Ф "ПРАВ "ЕН" Ф "АМИ

И. В. Андрианко